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Evaluation diagnostique en mathématiques

. Polyndmes, équations/inéquations/systémes, Ordre dans IR:

Exercicel :

1. Résoudre dans IR 'équation X° +5X+4=0

3 2
2. Vérifier que -1 est une racine du polyndme P tel que P(X) =X"+6X"+9x+4

3. Effectuer la division euclidienne de P sur le bindbme (X +1)

4. En déduire une factorisation de P

5. Résoudre I'équation P(X) =0

Exercice?2 :

- Soient a et b deux réels tels que a > 0. On considére I'équation

(E):

1-

3-
4-

Exercice 3 :

1)- Résoudre I’équation suivante dans son domaine de définition :

xelR; ax®*+bx-2=0
Montrer que I’équation (E) admet deux solutions distinctes que I'on note X,
et X,

Montrer que les signes de X et X, sont différents (sans les calculer)

Déterminer le réelb sachant que : 3+£ =-—7
X %
pose a=4 et b=-7
a) Résoudre dans IR I’équation (E)
b) déduire une factorisation du trindbme 4x2—7Xx—2

On considére le polynéme : P(x) = 4x* +8x° —3x2—7x—2

a) Vérifier que : P(X) =4(x* +X)* = 7(x* +X) =2

b) Résoudre dans IR I’équation: P(x)=0

Trouver deux polynémes Q(X) et H(x)de degré 2 tels que P(x) =Q(x)xH(X)
Résoudre dans IR I'inéquation : P(Xx) >0

—x+1 3x-1_ 2x+1
2x+3  1-x  (2x+3)(1-x)
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2)- Résoudre dans IR I'équation : x2-2x-3=0 puis en déduire la résolution des équations suivantes:

1- x—2x-3=0
2- x2—2|x|—3=0
3- x*=2x2-3=0

NG

3)- Discuter selon les valeurs du réel M la résolution de I'équation : (2m* +1)x* —x=mx ; X< IR

Exercice 4 :
1)- Résoudre dans IR les inéquations suivantes :

X X+1 —7+X

1- ———
3 X 3x
2- 3x+1£1
3 9
3- —gx+§>10
5 4

4 |x+1+[x*-1<0

2)- Discuter selon les valeurs du réel IM la résolution de I'inéquation : m(mx+J§)—\/§x >1;xelR

3

X*—8

3)- Résoudre dans IR I'inéquation suivante : — 5 >0
X —

Exercice 5:  Considérons le polynéme : P(x)=x’ —(3\/§+1) X* + m(2+\/§)x—6

1- Déterminerm pour que —2 soit une racine de P .
2- Déterminer m pour que P soit divisible par(X—l)
3- Posons:M=3;

a)- déterminer Q(X) tel que P(X) :(X—l)Q(X)

b)- vérifier que \/§ est une racine de P ; puis factoriser P(X).
Exercice 6 : Soitn € IN", on considere le polynéme : P(X) = (X— 2)3n +(X—1)2n -1

1- Montrer qu’il existe un polyndme Q(X)tel que P(X) = (X—Z)Q(X) puis déterminer do(Q)
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2- Calculer P(l) en fonction de n ; puis en déduire les valeurs de n pour que P(X) soit
divisible par (X—l)
3- Supposons que N =1 ; montrer que P(X) = (X—Z)((X—a)2 +b) avec a eth deuxréels 3
déterminer.
Exercice?7:
1- Déterminer un polynéme P(X) de degré 2 tel que P(X +1)— P(X) =X et qui s’annule en 0.
2- Soit N IN ; déduire de ce qui précéde la valeur de lasomme 1+2+3+...+n en fonction den.

1
Exercice8: a et b deux nombres réels tels que —l<a<- et 1<b<4

w

Encadrer les nombres suivants : 3a+b ; a-b ; (38.—1)b -ab

3—\/5 3"‘\/g 2
Exerciced:  on pose A:\/ 2 _\/ 2 Calculer A puis en déduire que A=-1

2
Exercicel0: Résoudre dans IR les systémes suivants :

X—y=2 3X—y=5 x-3y=0
X+y=1 ; X+y=7 X+2y=1
Exercicell:
Dans une ferme, on a des poules et des lapins.

Sachant qu’on a 76 pates et 24 tétes, calculer le nombre de lapins.

Trigonométrie :

Exercicel2: Soitun R(O;1;J) repére orthonormé tel que Ol =0J =2cm

1. Représenter dans le cercle trigonométrique les points suivants en déterminant
297 17x

I'abscisse curviligne principal A(Tj et B(_Tj

2. En déduire le calcul de Sin(ngﬂj et Cos(ngﬁj
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1
3. Représenter le point E(ar) sachant quetan () =5 et ae :|7Z';377Z-[

4. Déterminer le couple des coordonnées du point E dans R(O;1;J)
Exercicel3:

&3 T 31 7 1«
1. Vérifier que ?zﬁ——et—:___

8 8 2 8

. 5,37 . L T
2. En déduire que sz(?) "‘sz(?) =1

. 3 .
Exerciceld4: Soita telque a € |:77T;27Z':| et sina+cosa=0

. 1
1. Montrer que SIN &.COS & = —— puis en déduire le calcul tan o +
2 tan o

2. Déterminer le signe de Sina et COSa puis en déduire le calcul de sina —Ccosa
3. Calculer COScx et Sin ¢ puis en déduire la valeur de

Exercicel5:

1. Résoudre dans IR COS(X) = 3)
2. Résoudre dans]—ﬂ'; 272'] I’équation \/Esin x=1
3. Résoudre dans ]—71'; 72'] la double inégalité 0<2cosx<len représentant les solutions

dans le cercle trigonométrique en utilisant un crayon vert.

Ill. Etude des fonctions numériques :

Exercicel6 :

f une fonction numérique représentée graphiquement dans le repére figurant dans la page

suivante

Déterminer graphiquement D le domaine de définition de f
Déterminer graphiquement; f (O) (-1 ; f (5) ; T(2)

Déterminer les antécédents de 1 et ceux de 4

W NP

Déterminer le nombre des antécédents de 2
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5. Déterminer le nombre des solutions de I'équation f (X) =0

6. Dessiner le tableau des variations de la fonction f

7. Déterminer les valeurs maximales et minimales de f sur D

N T T T T T SN

Exercicel? :
Soit f une fonction numérique telle que f (X) =X+ ;

1. Déterminer D le domaine de définition de f
1

2. Calculer f(1); f(2); f(E)

3. Soit Xe D , écris f (—X) en fonction de f(X)

4. En déduire la parité de f

5. Soient X et y deux éléments distincts de D ; calculer T (X ; y) le taux des variations de f

6. En déduire les variations de f sur ]011] et sur [1, +OO[
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